

Hajvečji slovenski dnevnik v Zedinjenih državah
Volja za vse leto \$4.00
Za pol leta \$2.50

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The Largest Slovenian Daily, in the United States
Issued Every Day Except Sundays and Legal Holidays
75,000 Readers

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NO. 256. — ŠTEV. 256.

NEW YORK, FRIDAY, OCTOBER 31, 1919. — PETEK, 31. OKTOBRA, 1919.

VOLUME XXVII. — LETNIK XXVII.

LAHI SO VEDNO BOLJ NESRAMNI

ITALJANI V PARIZU IZJAVLJAJO, DA ZDRUŽENE DRŽAVE NISO ZAVRNILE NAČRTE IN DA JE LANSING CELO SPREJEL GOTOV DEL NAČRTA. — POGAJANJA SE NADALJUJEJO. — ŽRTVE NE PRIDOBEO NIČESAR.

Pariz, Francija, 30. oktobra. (Havasova agentura). — Neki zastopnik Italije je obvestil mirovno konferenco, da Združene države niso sprejele predloga ministra za zunanje zadeve, Tittonija, tika jočega se rešitve reškega vprašanja.

V avtoritativnih italjanskih krogih pa so izjavili, da je bil odgovor državnega tajnika Lansinga sicer neugoden v celoti, da pa je Lansing sprejel precejšen del Tittonijevega predloga in da se bodo vršila naprej pogajanja z Združenimi državami glede tega predmeta. Kakor hitro bodo znane skrajne koncesije, katere hočejo dati Združene države, se bo nahajala italjanska vlada v posesti vseh elementov problema in s tem bo tudi znano ter objavljeno stališče delegacije Združenih držav v Parizu ter stališče italjanske vlade.

Poročila, da je ameriška vlada odklonila sprejem zadnjega predloga ministra Tittonija, je vzbudilo veliko žalost v krogih italjanske delegacije na mirovni konferenci.

Eden izmed tajnikov je rekel: — Obžalovanja vredno je, da ni mogla vzdržati, katero je kazala laška vlada in s katero se je izpostavila nepopularnosti v namenu, da najde sprejemljivo rešitev adrianskega problema in da vzdrži solidarnost s svojimi zavezniki preprečiti sklepa, ki prihaja sedaj iz Washingtona.

Vse kaže, da vlada v italjanskih krogih mnenje, da je dospela Italija do skrajnih meja možnih koncesij in da bo stala od sedaj naprej na svojem sedanjem stališču. Pravijo, da bo italjanska politika konsolidirala pri bodočih volitvah in da je parlament sklenil podpirati vlado soglasno s predlagano uravnavo Tittonija.

Francoski listi so v splošnem italjanskega naziranja ter dajo izraza svojemu presenečenju vspricho stališča Amerikancev.

Rim, Italija, 30. oktobra. — "Tribuna" je vprizorila oster napad na predsednika Wilsona in na ameriško vlado v nekem članku, tikajočem se italjanskih zahtev. List se pritožuje, da so Združene države radodarnostne sipale vojske, orožje in denar v Evropo, da pa ni dobila Italija od tega ničesar.

Italija — pravi Tribuna — ni videla na svojih bojnih poljih nikakih ameriških čet ter tudi ni videla nikakih zlatih rek z izjemo drobtinice, ki so ostale od tega, kar so dobile druge dežele. Te drobtinice je prinesel ameriški Rdeči križ. Nobenega drugega znaka ni bilo o Star Spangled Banner.

Potem ko se je borila sama — pravi list naprej — je premagala svojega starega sovražnika. Nato pa je vstal en mož, da ji zauka sádeže zmage — — mož, ki ni imel nobenega opravlka z Italijo tekom dobe nevtralnosti ali vojne; ki ni imel nobenega opravlka z dogovori, sklenjenimi z zavezniki in nobenega opravlka z žalostjo in ideali, ki so povedli Italijo v vojno.

Ali je mogoče — vprašuje list — dovoliti temu možu, da upliva na bodočnost Italije ter povzroča notranji in mednarodni spor?

MOBILIZACIJA MILICE V DENVER, COLO.

Premogarski magnetje so izjavili, da bodo po svojih močeh podpirali vlado v njenem naporu.

Denver, Colo., 30. oktobra. — Vsled navodil gubernerja Shoupa se je pričela danes mobilizacija narodne milice v Coloradu za zavarovanje premogarjev, ki hočejo ostati na delu v slučaju, da se bo v soboto v resnici pričela stavka premogarjev v mehkih premogovnikih.

Narodna milica, ki je močna približno 1,200 mož, mora biti do petka ponoči mobilizirana v Golden in Trinidadu.

St. Louis, Mo., 30. oktobra. — Tomaž T. Brewster, načelnik Asociacije premogarskih operatorjev, je izjavil danes, da bodo delodajalci nudili vsako vrstno pomoč vladi v njenem naporu, da bi se nadaljevala produkcija premoga v slučaju, da bi premogarji v soboto v resnici zaštrajkali.

Brewster je ponovil svoje prejšnje poročilo, da bi namreč delodajalci brez vladne pomoči ne mogli obratovati in da bi vse obratovanje preostalo, če bi stavka v resnici izbruhnila. Rekel je, da je delodajalcem veliko lažje na tem da se obratovanje vrši brez prekinjenja, kajti oni spoznavajo bedo, ki bi bila posledica take stavke v sedanjem času.

S tem, da skliče na pomoč Leverjevo živilsko postavo, — je rekel Brewster, — ima vlada neomejeno podporo vseh delodajalcev. Prisilno izvedenje te postavbe je po mojem mnenju edina možna pot, po kateri je mogoče preprečiti prihajajočo krizo razen, če bi bil poziv na stavko razveljavljen.

Delodajalci bodo dali vladi vsa ko možno pomoč, da se vrši obratovanje v premogovnikih nemoteno naprej ter bodo tudi podpirali lado v vseh nadaljnjih korakih, ki jih bo storila. Mi smo se dogovorili z vlado glede vsakega posameznega predloga, ki ga je stavila, premogarji pa tega niso storili.

ARMADA, MORNARICA, MILICA, PRIPRAVLJENE PROTI ŠTRAJKARJEM

Izjava vojnega tajnika, mornariškega tajnika in načelnika miličnega urada v Zdr. državah.

Washington, D. C., 30. okt. — Vse ameriške vojaške sile so pripravljene. Kakor hitro jih bo naprosil justični department, naj podpirajo generalnega pravdnika pri izsiljenju zveznih postav tekom premogarske stavke, mu bodo prišle na pomoč.

Vojni tajnik Baker je rekel danes: — Kakor hitro bo naprosil generalni pravdnik vojni department za pomoč, se mu bomo takoj odzvali. Če ne morejo civilne oblasti kontrolirati situacije v svojem okraju in če bodo naprosile zvezno vlado za oboroženo silo, jo bodo dobile.

Mornariški tajnik Daniels je rekel: — Če bo treba naših čet na obali, bodo operirale pod armadnim poveljstvom in bodo šle kjerkoli jih bodo potrebovali.

Generalni major Carter, načelnik miličnega urada je rekel: — 37,000 narodnih miličarjev je popolnoma opremljenih ter pripravljenih za vsako potrebo. Stotnije s strelnimi puškami imajo dovolj vojnega materiala, infanterija je pa preskrbljena s puškami in streljivom.

Lastniki premogorovov so že naprosili justični department za pomoč.

IZJAVA URADNIKOV U. M. W. OF AMERICA

Kateri kraji bodo vsled stavke najbolj prizadeti. — Izjava organizatorja J. Fitzpatricka.

Pittsburgh, Pa., 30. oktobra. — Soglasno z izjavo uradnikov U. M. W. of America bo v soboto zjutraj stavkalo več kot stotisoč premogarjev v zapadni in centralni in zapadni Pennsylvaniji ter v West Virginiji.

Samo v pittsburskem okraju je 30 tisoč premogarjev pripravljeno zapustiti delo ob uru, določeni za stavko, soglasno z unijskimi zastopniki, dočim ne bo v centralni in zapadni Pennsylvaniji šlo na stavko le malo izmed 150,000 mož tekom prvih dni stavke.

Unijski voditelji v zapadni Virginiji so izjavili, da se bo pozivu odzvalo približno 54,000 premogarjev. Delodajalci pa pravijo, da bo mogoče zastavkalo 3,000 unijskih mož v nemijskih premogovnikih zapadne Virginije.

V tukajšnjem glavnem stanu jeklarskih delavcev je bilo izdano danes ugotovilo John Fitzpatricka, načelnika narodnega stavkarskega komiteja, tikajoče se učinkovanja premogarske stavke.

Če bo izbruhnila stavka premogarjev, — je rekel, — bo dala novih mož jeklarski stavki ter ojačila stališče dela po celi deželi. Pomenila bo, da je delo sprejelo izvajanje velike skupine delodajalcev, ki so se posluževali profirtsruva tekom vojne ter se ga poslužujejo še sedaj.

Ti delodajalci drže za vrat občinstvo in vlado. Izzvali so na boj delo, javnost in vlado. Niso se hoteli pogajati z delom v jeklarski industriji, kajti upali so, da bodo zamogli poraziti organizirano delo. V premogarski industriji pa ne morejo upati, da bi zamogli poraziti starejšo in boljše preiskušeno organizacijo. Vsled tega so dobili v roko vlado, da skuša vsiliti premogarski poravnavo. Poravnava ni dobra v jeklarski industriji, a je dobra stvar za premogarsko industrijo.

Če bodo premogarji zastavkali, bo prišla velikanska nova moč delavskim silam, ki se bore, da o-majajo oprjem brezobzirnih profirtsruva delo in javnost.

Lexington, Ky., 30. oktobra. — J. C. Norwood, načelnik državnege departmeta za rudarstvo, je izjavil, da bo le majhen odstotek 40,000 premogarjev v premogovnikih mehkega premoga v državi Kentucky v resnici sledil pozivu na splošno stavko.

Izjavil je, da je pretežna večina premogarjev v Kentucky zadovoljna s sedaj obstoječimi delavskimi razmerami, da hoče biti lojalna interesom države ter ostati na delu.

Leta 1918 so premogovna polja v Kentucky spravila na dan več kot 31,000,000 ton mehkega premoga.

Springfield, Ill., 30. oktobra. — Produciranje mehkega premoga, ki znaša 85,000,000 ton na leto, bo prenehalo v Illinoisu, tretji največji državi z ozirom na proizvajanje mehkega premoga in 90 tisoč premogarjev bo prenehalo z delom, če se bo stavka v resnici pričela.

V nekaterih krajih so dosegli napore industrij, posebno pa manjših konsumentov ter posameznikov, da dobe premog še pred ustavljenjem obratovanja, naravnost panične proporecije.

Prodajalci, preobloženi z naročili, nečesto sprejemati nikakih nadaljnjih naročil in voznički, ki prihajajo k rovom, da nalagajo tam premog, so prisiljeni čakati po cele ure, predno pridejo na vrsto.

Neki farmer se je pripeljal celih dvaintrideset milj v Pama, da je naložil premog ter porabil dva dni, da je prišel domov s čakanjem pred rovom.

Državne naprave so založene z rezervno zalogo premoga, ki bo zadostovala za dva meseca.

VLADA JE PRIPRAVLJENA NA BOJ

ZVEZNA VLADA JE PRIPRAVLJENA ZAVAROVATI VSE PREMOMARJE, KI BODO HOTELI DELATI. — S SILO BO UVELJAVILA DOLOČBE POSTAVE ZA KONTROLIRANJE KURIVA. — VAŽNA KABINETNA SEJA.

Washington, D. C., 30. oktobra. — Danes zjutraj je bil kabinet predsednika Wilsona sklican k posebni seji, da napravi končne načrte, tikajoče se nastopa vlade v zvezi s stavko pol milijona premogarjev v premogovnikih mehkega premoga. Poziv na sejo je izdal državni tajnik Lansing.

Ni treba nanovo oživotvoriti kurilne administracije, da bi se slednja počela z razmerami, ki bi bile posledica stavke premogarjev. Tako je svetoval kabinetu dr. Harry Garfield, ki je bil kurilni administrator tekom vojne ter izjavil, da so vojničasne polnomoči dotičnega zastopstva sedaj v rokah železniške administracije, ki bo imela polno postavno polnomoč, da razdeli premog med bistvene industrije.

Člani kabineta so rekli, da bo očitno treba naprositi kongres za večjo svoto denarja, da se žnjo reorganizira kurilno administracije, če bodo sprejeti nasveti dr. Garfielda. Železniška administracija bo nato zamogla dobaviti premog soglasno s seznama, ki so bili veljavni v času pomanjkanja pred dvema leti.

Čeprav so zahtevali vladni uradniki obnovenje kurilne administracije, da se tempotm prepreči gromadenje premoga in profirtsruvo, je justični department objavil nasprotno, da ima dosti polnomoči, da kontrolira položaj soglasno s postavo, tikajočo se kontrole živil.

Predsednik Wilson bo najbrže še danes izdal eksekutivno povelje, ki bo zopet vstanovilo maksimalne cene za premog. Zvezni uradniki niso hoteli povedati, kakšne bodo te maksimalne cene.

Po politiki zavlačevanja ter po dolgotrajnem upanju, da bo mogoče preprečiti katastrofo, so prišle v ospredje vladne sile in sicer potem, ko je premogarska organizacija v Indianapolisu, ki ni hotela preklicati poziva na stavko, stavila deželo lice v lice pred velik pomanjkanje kuriva vspricho bližajoče se zime.

Vladni program obsega tudi sredstva za zavarovanje javnosti ter onih premogarjev, ki ne simpatizirajo s stavko ter so voljni delati še naprej.

Sestavlja se sedaj načrte za zopetno oživiljenje regulacij, tikajočih se kontrole cen, ki so bile razveljavljene, ko je bila dne 1. februarja razpuščena kurilna administracija. S tem se hoče preprečiti profirtsruvo in ti koraki bodo najbrže dovedli do znižanja cen.

Postava, tikajoča se kontrole živil in kuriva, ki bo s silo uveljavljena z vladnim načrtom, se bo obračala s svojimi kriminalnimi kaznimi ter globami proti premogarjem, ki stavkajo ter s tem ovirajo produkcijo premoga.

Ko je objavil svoje načrte, je rekel generalni pravdnik Palmer, da se odredbe ne tijejo pravice delavcev do stavke, če je taka stavka posledica pritožb proti katerim ni nikake odpomoči.

V takih slučajih ni najti nobenega kršenja zakona, a tega se ne more reči o sedanjih premogarski stavki.

BERLINSKE PALAČE

Od vseh strani se čuje zahteve, naj se izprensni berlinske palače v stanovanja.

Berlin, Nemčija, 30. oktobra. — Vedno bolj pogosto je čuti zahtevo, naj se prejšnje cesarske in knežje palače v Berlinu uporabijo kot stanovanja za ljudi, ki nimajo primernih domov in sicer za čas bodoče zime. Major Wermuth je poslal komisariju za cesarske palače sporočilo, v katerem je obrnil njegovo pozornost na to stvar.

Komisar je v svojem odgovoru izjavil, da je v Berlinu le šest takih poslopij, ki so velika in prostorna. Eno teh poslopij, prejšnja cesarska palača, v kateri so bile nekaj časa nastanjene čete, bo služilo kot bivalične državnih uslužbencev, kakor hitro bodo sobe izpraznjene ali pa bo izpremenjeno v muzej za umetnine.

V prejšnji cesarski konjuknici so bile istotako nastanjene čete, a poslopje bo izročeno mestu Berlinu, ki bo nastanilo v njem administrativne urade.

Montbijou grad je bil in je še sedaj muzej in le veliko dvorano tega gradu se rabi za sodnijske obravnave. Palačo prejšnjega kronprinca je rabila vlada za razstavo modernih slik ter kot glavni stan "varnostne policije".

Palača prejšnje kronprincesinje Cecilije je zasedena od privatnih strank in v enem delu poslopja je najti par vojaških uradov.

Charlottenburg grad je bil rabljen od decembra naprej kot or-

topedična bolnica, z izjemo srednjega dela, ki je izvanredne umetniške in zgodovinske vrednosti.

V palači prejšnjega princa Avgusta Viljema se nahajata dva državna urada in knjižnica te palače se rabi v dobrodelne svrhe.

Belleveue grad vsebuje sedaj urade državnih in zveznih oblasti.

Grb angleškega prestolonaslednika, princa iz Wales, vsebuje napis:

Ich diene, — to je: — Jaz služim. — Čudno je, da ni angleški princ že vrgel iz svojega grba besede, ki morajo kaj neprijetno zveneti v njegovih ušesih, kajti besedi sta seveda nemški

PRIVILEGIJI GINEJO.

Tokio, Japonska, 30. oktobra. — Vlada je odpravila železniške vozove prvega razreda na vseh železnicah, z izjemo potovanj na velike razdalje. Železniškim uradnikom je odvzela njih sijanje, z zlatom obložene uniforme ter meče.

Vse to pomenja gibanje proti demokratizaciji življenja ter odpravi posebnih privilegijev.

Časopisi poročajo, da je ministrski predsednik Hara pred kratkim naprosil za železniški voz prvega razreda, v katerem naj bi se vozil baron Makino, načelnik japonske mirovne delegacije, ki se je vrnil iz Pariza, a železniški svet je odklonil to njegovo prošnjo.

PERZIJA IN SVETOVNA VOJNA

Kapital Perzije se je podvojil, dežela išče surovin in važnost trgovine spoznavajo merodajni krogi.

Washington, D. C., 30. oktobra. — Buletin Narodne zemljepisne družbe pravi glede Perzije: — Oni zlokobni veter, imenovan svetovna vojna, je pihal zelo ugodno za eno deželo, namreč za Perzijo, kajti višja vrednost srebra je podvojila kapital dežele. Posledica tega pa je, da išče dežela surovin in da so podrte meje, ki so jo preje obkrožale od vseh strani.

Perzija je zavzela svoje mesto med trgovskimi narodi sveta.

V buletinu se glasi nadalje: — V celem perzijskem cesarstvu je bilo leta 1910 le šest milj železnic in obstajale so le štiri ceste, kojih skupna dolžina je znašala manj kot 800 milj. V deželi je le ena plovna reka, Karun, ki teče v Perzijski zaliv in takozvana pristanišča so tako slaba, da ni mogoče nalagati blaga v viharnem vremenu.

Trgovsko blago Perzije se prenaša na hrbtu kamele, mul in oslov, kar predstavlja počasen in zelo drag način transporta in polnik jaha ponavadi skozi deželo, sledeč stezam, katere so napravile karavane v teku stoletij.

Perzijci so arijskega plemena, ter imajo iste besede kot evropski narodi za oče, mati, brat in hči. Konstruktivna jezika je slična oni angleškega.

Perzijec je lep, postaven človek, rednih obraznih potez in njegova barva ni temnejša kot ona

NEMŠKE LADJE IN RUSKA PRISTANIŠČA

Pariz, Francija, 30. oktobra. — Besedilo poslanice, katero je poslal maršal Foch gernalu Nudant da jo izroči nemški vladi, v kateri vabi slednjo, naj se vdeleži blokade proti boljševiški Rusiji, je slično onim, poslanim nevtralnim državam, z izjemo zadnjega pagrafa. Ta se glasi: — Predsednik mirovne konference je bil naprošen od mirovne konference, naj informira nevtralne države o sklepu najvišjega sveta zaveznikov in z njimi združenih sil, tikajočem se ekonomskega pritiska, katerega naj se izvede na boljševiško Rusijo.

Nemško vlado prosimo, da stori korake, ki bodo slični omenjenim.

Priznana sovražnost boljševikov proti vsem vladam ter njih program revolucije, ki ga širijo po celem svetu, predtavlja veliko nevarnost za varnost vseh sil. Vsako povečanje sile boljševikov bo povečalo nevarnost ter bi nasprotovalo željam vseh narodov, ki skušajo zopet ustanoviti mir ter socijalni red.

Italijana. Po svojem obnašanju je zelo dvorljiv ter živahen v razgovoru. Vsled tega se po pravici imenuje Perzija — Francoza Iztoka.

Ker se Perziju od mladih nog ubija v glavo, da je nasvet ženske ničvreden, in duhovniki pa celo uče, da je treba storiti ravno nasprotje tega, kar pravi ženska, — je lahko razumeti, da nima Perzijec nobenega prevelikega mnenja o svoji ženi ali ženah in da se le redkokdaj obrne nanje, če išče družbe.

Če je opravljal Perzijec svoje dnevne molitve, se držal Ramazana, obiskoval mošejo v petek ter dajal revežem miloščino, potem ne goji v trenutku, ko se mu bliža smrt, niti najmanjšega dvomage sprejema, katerega bo deležen v drugem svetu. Ugare z veselo zavestjo, da bo prišel v paradiz, katerega je obljubil profet vsem svojim vernim sledilcem.

GRŠKE ČETE V TRACIJI.

London, Anglija, 30. oktobra. — Nedatirano poročilo iz Soluna vsebuje obvestilo nekega grškega generalnega štaba, da so grške čete stopile v Karasu Yenidje in Porto Lagos v Traciji. Ta dva kraja ležita 110 oziroma 125 milj severoistočno od Soluna.

Lexington, Ky., 30. oktobra. — J. C. Norwood, načelnik državnege departmeta za rudarstvo, je izjavil, da bo le majhen odstotek 40,000 premogarjev v premogovnikih mehkega premoga v državi Kentucky v resnici sledil pozivu na splošno stavko.

Izjavil je, da je pretežna večina premogarjev v Kentucky zadovoljna s sedaj obstoječimi delavskimi razmerami, da hoče biti lojalna interesom države ter ostati na delu.

Leta 1918 so premogovna polja v Kentucky spravila na dan več kot 31,000,000 ton mehkega premoga.

Springfield, Ill., 30. oktobra. — Produciranje mehkega premoga, ki znaša 85,000,000 ton na leto, bo prenehalo v Illinoisu, tretji največji državi z ozirom na proizvajanje mehkega premoga in 90 tisoč premogarjev bo prenehalo z delom, če se bo stavka v resnici pričela.

V nekaterih krajih so dosegli napore industrij, posebno pa manjših konsumentov ter posameznikov, da dobe premog še pred ustavljenjem obratovanja, naravnost panične proporecije.

Prodajalci, preobloženi z naročili, nečesto sprejemati nikakih nadaljnjih naročil in voznički, ki prihajajo k rovom, da nalagajo tam premog, so prisiljeni čakati po cele ure, predno pridejo na vrsto.

Neki farmer se je pripeljal celih dvaintrideset milj v Pama, da je naložil premog ter porabil dva dni, da je prišel domov s čakanjem pred rovom.

Državne naprave so založene z rezervno zalogo premoga, ki bo zadostovala za dva meseca.

zveti odgovornosti lastništva, a mesta se nikakor ne sme pustiti Turkom.

Zakaj bi se ga torej ne internacionaliziralo ter napravilo zvezo med iztokom in zapadom za glavni stan miru?

DENARNE POŠILJATVE V ISTRO, NA GORIŠKO IN NOTRANJSKO.

Izvršujemo denarna izplačila popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro po celi Istri, na Goriškem in tudi na Notranjskem po ozemlju ki je zasedeno po italjanski armadi.

Jamčimo ali garantiramo za vsako pošiljatev, toda za kake mogoče zamude v izplačilu ne moremo prevzeti nikake obveznosti.

50 lir	\$ 5.75
100 lir	\$ 10.90
500 lir	\$ 54.00
1000 lir	\$ 108.00

Denar nam poslati je najbolje po Domestic Postal Money Order ali pa po New York Bank Draft.

London, Anglija, 30. oktobra. — Major David Davies, član parlamenta, je izjavil, da bo stavil na bodoči mednarodni konferenci Lige v Bruselju resolucijo, ki bi predlagala Carigrad kot glavni stan Lige.

On se zavzema za turško glavno mesto radi njegovega strateškega položaja, radi lahkote, s katero bi Liga v stanu izvajati svoj upliv tako na zapadne kot istočne civilizacije in radi zgodovinskih spominov.

Usoda Carigrada visi na tehtnici, — je rekel major Davies. — Noben narod noče pre-

Pazite na nove cene

Pošiljamo denar na Kranjsko, Štajersko, Hrvatsko, v Slavonijo, Bosno in Hercegovino popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro.

Jamčimo ali garantiramo za vsako pošiljatev, toda za kake mogoče zamude v izplačilu ne moremo prevzeti nikake obveznosti.

Sedaj pošiljemo v staro domovino, naprimer:

100 kron	\$ 2.00	5000 kron	\$ 9.00
200 kron	\$ 3.85	1,000 kron	\$ 18.00
300 kron	\$ 5.80	5,000 kron	\$ 90.00
400 kron	\$ 7.70	10,000 kron	\$ 178.00

Označene cene so veljavne do dne, ko se nadomestijo z drugimi.

Denar nam poslati je najbolje po Domestic Postal Money Order ali pa po New York Bank Draft.

TVRDKA FRANK SAKSER,
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

MRTVI KAPITALI

Hrvatski spisal JOSIP KOZARAC

(Nadaljevanje.)

"Zaman se jezite. Kdo ve, kako je zgodilo v resnici. Saj ni tak, bi kar tako lagal."

"Kako ni lagal! Lagal je, kar je dolg in širok, to vidim od kd, kam je izginila potnina. Gospoda študenta žive v mislih, da propade svet, ako ne proslave svojega razstanka... Odsli so kratkoročno v kako obkurno gostilno in spili, kar so dobili za pot... Ali az pa moram kakor pes, kakor apronski vol vleč, delati od zoda od mrarka, samo da lahko gospod pravnik eno noč pijančuje... Huntuti prokleti!"

"Ce mu ne pošljete, pa ostane tam in morali bodele tri mesece zastoj zanj plačevati."

In Anka je vzela "Bazar" in ono drugo pismo ter odšla v materno sobo, vedoč, da treba sedaj pustiti očeta samega, dokler se ne umiri in potolaži. V takem položaju ga je zapustila vsaka logika in vsi razlogi ter vsi nasveti bi bili zaman. On, delaven in skrben, je hotel, da so njegovi otroci poštenjaki, da poznajo že v prvi mladosti skrb in resnost življenja. Ni mogel odpuščati ženi, da se je "ostala tako visoko in po tem kopitu odvajala otroke. Ni čuda, da eta se Lajo in Nela navzela od matere one ponosne in razpisne krvi. In ta edgorja že kaže posledice, da mora sedaj še enkrat, v drugič, poslati sinu potnino. Bolelo ga je to, zakaj on je amatral to za prvo otroško nevaležnost, ki ne ve oceniti tiste ljubezni, tistih zrtev, katere doprinesa on svojim otrokom. Te misli so mu vrville po glavi. Ali ko mu je v tej zmešnjavi čuvstva stopila nenadoma pred dušo slika njegovega krasnega sina, visokega in krepkega, kakor hrast, v sebi ključimi brčici na popočastih ružnih ustnast, z omim neprisljnim vedenjem in elegantno obleko, ki se ga je oklepala, kakor bi bila zlita — v tem hipu bi, pa najsi bi sinova slika v tem hipu zahtevala njegove krvi, v tem hipu bi jo dal brez obnavljanja. In v tem trenutku, ko ga je prešinilo to čuvstvo, se mu je zdel denar — potnina — prazen in ničeven, uborna, brezpomobna stvar, ki ni vredna niti nohta, niti lasu njegovega deteta. Sanguinčne nravi, se je brzo zazibal v dolge, lepše in slajše misli. Ako bi v tem trenutku prišel pred njega katerikoli njegovih otrok, bi ne spoznal glasu očeta, ki je hotel biti blag in mehak in sladak, kakor mu je bilo čuvstvo. Ali on ni mogel ukazovati svojemu glasu, ni ga mogel uravnati s svojim sream, nego je ta glas ostal izpretrgan in oster, kakor je bila vse njegova prikazen. Zato pač — razen njegove starejše hčerke — niti ni pomislil nikdo, da more tu di on mnogo nežnje čutili in ljubeče, boljše morda, nego mnogi z najmekkejšim glasom, z najsolednejšimi obemi — — —

Gospa Matkovičeva je čitala z jasmim in zadovoljnim licem pismo sestre in mlajše hčerke Nele. Sestra ji je pisala, da ji Nela dela "furoro" v mestu, da mladi ljudje (cna je ljubila izraz "mladi ljudje") bolj nego "zraz" "gimnazijci" tekmujejo, kateri bi ji bolj ugodel in da ni dvomiti niti najmanj, da se poroči prej, nego bi sloves pomislil, in da bo srečna, jako srečna... Nadalje ji je pisala o krasni rožnati obleki, katero je naročila za Nelo, zakaj v nedeljo bo sijajen ples v slavo Njegov Prezvišenosti. Za to slavje da se delajo že sedaj velike priprave in naj tudi ona — gospa Matkovičeva — gotovo pride z Anko tja.

Tudi Nela je pristavila nekaj vrtic v istem smislu, ponavljaje pri vsaki besedi "moja draga in sladka mama". Hvalila se je, da je bila nekdan "djeveruša" u narlemu gimnazijetu in da jo je za to prišla prosit cela deputacija. Ostale gospodične so ji radi tega strašno zavidno št.

Gospa Matkovičeva si ni mogla zaželeli ugodnejšega pisma od svoje hčerke. Prečitala ga je z veliko slastjo dvakrat in nato odala Anki ter jo pri tem pomilila.

vaje pogledala. Kot mati je obžalovala, da ji tudi starejša hči ne trga takih lavorih, obžalovala je, da ji manjka oni živahni temperament Nelin, obžalovala je, da ji je ljubše, bivati cela leta na vasi in da se tako odtuje mestnemu življenju, kjer bi se vsekakor poročila prej — a tu na vasi, Bog ve!... In sedaj so se zopet njene misli zadele s protivnimi nazori njenega moža, ki mu nikdar ni ugajalo Neline bivanje v mestu, ker nikdar ni hotel umeti, da bi se Nela naučila tam kolikaj dobrega. Nikakor se ni mogel sprijazniti z današnjo meščansko odgojo, ki je po njegovih nazorih sejala razneženost, melkužnost in lažniv značaj v ženska sreča, ki je mlade žene navdihovala z idejami zunanjega sijaja, za nedelavnost in jih odtujevala od prave istinite resničnosti, s katero je treba dandanes računati. Bil je uverjen, da morajo biti darovi, ki jih naj prinese svojemu možu žena središnega stanu, povsem drugačni, nego jih bo mogla prinesiti svojemu soprogu Nela s tako odgojo...

"Ne vem, katero naj oblečes za ples. Nobena ti ni ravno bogve kaj," reče gospa Matkovičeva Anki, ki je prečitala Nelin list.

"Kaj jim pa manjka? Vse so se dobre. Oblečem katerokoli, ako že želite, da grem tudi jaz."

"Vsekakor pojdeš. Vedi, da me je uprav strah za tebe. Ti si se povsem zanemarila v tej vasi, morala bi bolj gledati nase..."

"Ne razumem, čemu vedno pripovedujete to, ko dobro veste, da plesne zabave niso zame. Boli me, ko vidim, da me vedno obžalujete radi tega, da me radi tega smatrate za nevrednega svojega otroka."

In Ankine obči so se zasvetile, ali solza ni potekala.

"Ne plakaš, ne plakaš... Ti se ne veš, kaj je materi sreča deteta." — In objela jo je ter milovala, kakor da priznava, da jo je užalila. Dobro je vedela, da Anka ne mara za sijajno družbo in obleko, da je srečnejša v svojem domu, in na vrtu. Ali bila je preveč navdahnjena od moderne družbe, preveč vznemena vsled Nelinega in sestrinega pisma, nego da bi mogla odoleti čuvstvom, ki so jo za hip prej dvigale v ono sijajno višino, o kateri sniva malone vsaka mati. Težka tesnoba ji je stiskala srce, ko je videla, da je tudi Nela že za poroko, a Anka še ni imela niti snubea. In stokrat je sklenila, da jo bo motrila s hladnimi očmi, kakor da ni njena mati, da bi mogla spoznati, kaj je na njej, da se dosedaj še ni noben mož zaljubil v njo. In motrila jo je strogo od glave do nog, a na tem lepem, visokem telesu, na teh črnih turbovih očeh, na tem rumenkast-m, redkokdaj rdečem, mirnem obrazu, na teh polnih grudih ni mogla zaslediti nobene napake. Ob tem bujnem telesu, ob tej bistrosti duha je videla mati edini vzrok njene neozčenosti v tem, ker se ogiblje Anka mestne družbe, ker je preveč zaljubljena v vas in vaško delo. To jo je bolelo, in akoravno je vedela, da razzalosti svojo hčer, če jo samo sponni na meščanske zabave, vendar ni mogla, da bi zdajpazdaj ne vzdihnula, da bi je ne pogledala z napol solzečimi očmi.

"Dokler sem jaz sama s seboj srečna, zakaj bi tudi vi ne bili srečni z menoj?" Tak je bil navadno odgovor Anke, ako se je kdaj govorilo o tem.

II.

Gospod Matkovič je legal zgodaj k počitku, a je tudi zgodaj vstajal. Z jutranjo zoro, ob četrti uri, je bil že na nogah in kava ga je ob tem času morala že gotovo čakati. Skuhala mu jo je Anka, in dasi je vstala ob pol štirih, se ni več vtrala v posteljo. Ko se je hitro oblekel in popil kavo, je odšel Matkovič na gumno ter se vračal šele opoldne domov. Tisto jutro, pred odhodom je odšel Anki denar, da ga pošlje Laji za pot, ne da bi rekel pri tem kako besedo, kakor da večerajšega popoldne

va sploh ni bilo. Nato je vzel beležnico in solnčnik, si po navadi otipal vse žepe, se še tuhtam s stopnje dva-trikrat vrnil, kakor da je nekaj pozabil, ter vsakikrat zaklical hčerki: "P Bogom!" Poljubil bi jo, ji rekel tisoč nežnih besed, ali ni znal biti nežen, zunanost njegova je bila prenespretno orodje njegove notranjosti. Vsa njegova ljubezen in nežnost se je osredotočila v tej edini besedi: "Z Bogom!" Hčerka je dobro čutila vso globino te enostavne besede. Ta beseda je obsegla tudi vsa njena čuvstva in ni vedela, kako bi jih napram očetu izrazila najpopoljeje. Tuhtam je vsa razigrana in napol v šoli odvrnila očetu:

"Že trikrat ste mi rekli — —"

"No pa z Bogom!" ji je vzkliknil on četrtič ter je z upognjeno glavo in mahaje s solnčnikom odhitel ven, ves sreeen, da je ona v resnici slislala vse tri njegove pozdrave. In nato se je z istim počesnim in čvrstim korakom napotil na gumno, idoč ravno kakor volk, ne oziraje se niti na desno, niti na levo.

Ko je oče odšel, se je lotila Anka vsakdanjega posla. V svetli jutranji obleki se je ostro izražala njena visoka in lepa rast. Kakor obleka, tako so bile tudi njene kretnje enostavne in naravne. Ni ni bilo prečunjenega na njej, nič pelespanega, nego vse tako, kakoršna je bila v resnici. V vsaki kretnji, v slehernem koraku se je izražala njena skromnost in usmiljenost, neka neizmerna toplota brota, ki je napolnjevala vso njeno okolico.

Ko je dovršila svoj jutranji posel, je vzela denar, sedla in začela pisati bratu sledeče pismo:



Mednarodni trgovski delegati v Atlantic City. — Z leve na desno: E. N. Hurley, Fernando Quartieri, Luigi Luiggi in kapitan Lazzorini. — V okvirju je Eugene Schneider, predsednik francoske misije.

Korupcija

V Belgradu se trudijo naši delegatje iz Pariza, da bi se stvorila v Jugoslaviji močna vlada. Z veliko skrbjo in tesnobo gledajo na razpravane politične razmere v domovini. Z vso resnobo opozarjajo na težak položaj države in ne nehajo apelirati na razsodost političnih voditeljev, katerih dolžnost je za danes le ena: izogibati se vsega, kar bi naše razmere še bolj zastrupljalo in še bolj poostriilo sovražstvo in bojovitost strank.

To delo je spričo razpoloženja posameznih skupin težko in zahteva mnog opretnosti in mnogo obzirnosti.

Spravljati razdražence ni bila nikdar lahka reč. Mal dogodek utegne na mah razbiti vse spravno delo.

Tako negotovo ozračje vlada sedaj v Belgradu. V interesu države je, da se politiki, ki imajo smisel za odgovornost, sedaj na vso moč premagujejo. Sicer ne bomo prišli nikdar iz močvirja.

V tem sila kritičnem času je spretni "Slov. Narod" planil na ljudsko stranko in ji vrgel v obraz očitke, ki jih sicer lahko smeje zavrnemo, a so vendar v stanju zrvati hude boje v deželi. Slovenski Ljudski Stranki očita J. D. S. — korupcijo. V občinske zastope da smo uvedli nemoralne in nasilne načine uprave in da naši samišljenski ropajo na občinskem, javnem imetju.

O korupciji govorečo J. D. S. prosimo, da za zdaj v svojo koristoliko bolj premišljeno govori. Povemo ji, da ji bomo dali, ko konča kriza, mi sami priliko se pomeniti nekoliko o upravniki korupciji na celi črti. Pogovorili se bomo tudi malce o verižništvu in drugih sorodnih stvarih, ki jo bodo zelo toplo zanimali. — Naj nikar ne bo tako mladostno nepotrepljiva. Tistikrat ji bo treba govoriti razločno; nekoliko manj o Šušteršiču, pač pa o nas, proti katerim piše in s katerim ima opraviti.

Povemo jih lahko, da jo bomo pozvali, da navede vse, kar njena učestnost premore in vsakega prebivalca Jugoslavije bomo pozvali, da nam pomaga odkriti slučaje javnega nepoštenja. Kdor bo odkril slučaje korupcije v naši stranki, temu bomo še posebej hvaležni. Kajti s tem si bo stekel zasluze za neprestano čiščenje, boljšanje in dviganje našega gibanja.

Vemo, da imajo vse stranke svoje napake, in ena največjih napak Ljudske stranke je ta, da se ne zaveda vselej svoje moči in se obotavlja odločno in železno nastopiti. Druga njena napaka je ta, da prehito zaupa, da preveč veruje v lojalnost bližnika. Treba bo nastopiti tako, kakor nastopa stranka, ki ima svoje korenine globoko v ljudstvu in ve, da se je treba boriti za socialno pravico z ljubeznijo in železno nepopustljivo močjo.

Danes je pa za vse ljudi, ki jim je na srečo naša državna usoda, potrebno le eno in to je združenje vseh političnih sil v rešitev jugoslovanske dežele iz nižin. To najprvo dolžnost naj ima pred očmi tudi "Narod", ki ima šego, govoriti tako nežno "o državotvornih dolžnostih".

"Slovenec".

je podpirati vas ostale, ali od vas zahtevam, da imate malo več usmiljenja napram njemu, ker morate pomisliti, da je on sicer dolžan svojo dečo vzgajati in jih iz obrazovati, ali njegova dolžnost ni, da bi bil suženj svojih otrok. Veruj mi, da on ne išče več nobenih zabav, ne mara za nič več, da ga nič več ne boli niti oživlja, kakor edina ljubav in misel na svoje otroke. — To sem Ti rekla kot sestra, ne srdi se, ker jaz ljubim vas in očeta. — Vinko ni napravil več izpita in ne bo več zahajal v gimnazijo. Mama toliko da ni odupala radi tega, a oče se ne srđi niti najmanj, temveč mu je le žal, da ni vzel Vinka že prej iz šole. Kam pojde dalje, še ni odločeno. Za sedaj pomaga očetu in gospodu Lesiču na gumno. On in gospod Lesič sta se tesno sprijateljila, vedno sta skupaj. Postavila sta si senčnico v onem kotu vrta, kjer je Tebi ugajalo, in sta namesto mize postavila tja ogromen hrastov panj. Gospod Lesič pravi, da boš imel sedaj mirno mesto, kjer boš lahko v miru preglodoval paragrafe. A Vinko se roga, da se bo v tej senčnici izlilo več

Anglescina

Predek te naselbine in je poznan pri naših ljudeh kot pri Amerikaneh, ki ga vsi čislajo. Zmečen je dovolj tega posla, in če bo zvo-ljen bo tudi našim rojakom marsikaj pomagal. Zato je dolžnost slovenskih državljanov, kakor tudi hrvatskih, da oddajo 4. novembra svoj glas za Mr. Recherja.

Arretiran je bil Josip Kastelic, ko je nesel veliki zaboj raznega blaga, in sicer spodnjih oblek, katere so bile ukradene iz železni-

Slovenske novice

Calumet, Mich. Naš g. župnik Rev. I. F. Klopčič je prejel te dni pismo od svojega brata Ignacija, ki je sodnijski uradnik v Radečah pri Zidanem mostu, da je srečno prišel iz vojne, v kateri je služil dve leti. Sporočil pa je tudi žalostno vest, da je njihova mati zelo bolna in da se je radi visoke starosti bati najhujšega. Druga žalostna novica, ki jo je sporočil, je ta, da je brat Franc, ki je za časa vojne župnikoval na neki fari blizu Gorice, bil zajet od Lahov, ki so ga internirali in se še sedaj ne puka, kje da se nahaja. Razmere v Jugoslaviji sicer niso preslabe razen velike draginje. Res, da še ni v Jugoslaviji tako kot bi moralo biti, toda ljudstvo se tolaži, da bo že, enkrat boljše, ko se vse stvari uredijo po novem jugoslovanskem sistemu.

Mr. Mike Majerle ml. iz Tamaracka No. 5, ki je bil več let uposlen v Leanovi mesnici, je te dni odpotoval v Chicago, Ill., kjer bo par dni na obisku svojih znancev, nato bo pa odinil proti Detroitu, Mich., k svoji sestri Annie, kjer se bo stalno naselil.

Krščena sta bila v slovenski cerkvi Jakob Rudolf, prvorojenček Jakoba in Marije Butala iz Yellow Jacketa, in Mirko, sin Johana in Marije Mavrin iz Tamaracka.

V cerkvi sv. Ignacija v Houghtonu, kjer pastiruje že dolgo vrsto let naš rojak Rev. Dr. A. J. Režek, se je v nedeljo 19. oktobra zvečer vršila redka slovesnost blagoslovljenja novega sv. križevga pota. Cerkev je bila to poletje nanovo prebarvana in ob tej priliki so bile postavljene tudi nove postaje sv. križevga pota. Slikanje cerkve kakor tudi križev pot so prav umetniško delo, katero je v splošno zadovoljnost župnikovo in njegovih faranov izvršila neka čikaška tvrdica. Cerkev je zdaj ena najlepših v celi škofiji in je v ponos župniku, ki je v teku let sezidal ne samo novo cerkev, ampak tudi krasno škrzredno farno šolo in domovanje za šolske sestre.

Cleveland, Ohio. Da se nadaljuje in ohrani prijateljstvo, ki je vladalo med našimi mladeniči, kateri so služili tekom vojne v armadi Strica Samca, so se združili bivši vojniki in ustanovili svojo postajo Ameriške Legije, kot delajo to bivši vojniki po vseh Združenih državah. Prva seja se je vršila dne 21. oktobra; izvoljeni so bili sledeči uradniki: Frank J. Lausche predsednik, John Mihelich tajnik in Frank Mervar blagajnik. Vsi odslovljeni Slovenci, ki so služili v ameriški armadi, se pozivljejo, da se oglašijo pri enem izmed omenjenih uradnikov, da se vpišejo, ker je to v njih lastno korist.

Mr. Demšar, slovenski stavbenik, je daroval \$50 za Slov. Narod v Newburgu.

Za zdravlila za deželno bolnico v Ljubljani se je v Clevelandu do 23. oktobra nabralo \$342.50.

Zadnjič se je poročalo, da je znani naš rojak Louis Recher v Euclidu kandidat za councilmana v Euclidu. Mr. Recher je poznan v Euclidu, kajti on je bil eden prvih, ki se je vedno zanimal za napredke te naselbine in je poznan pri naših ljudeh kot pri Amerikaneh, ki ga vsi čislajo. Zmečen je dovolj tega posla, in če bo zvo-ljen bo tudi našim rojakom marsikaj pomagal. Zato je dolžnost slovenskih državljanov, kakor tudi hrvatskih, da oddajo 4. novembra svoj glas za Mr. Recherja.

Arretiran je bil Josip Kastelic, ko je nesel veliki zaboj raznega blaga, in sicer spodnjih oblek, katere so bile ukradene iz železni-

skrega voza. Vsled tega so bili tudi aretirani M. Zupanin, A. Guspek, Louis Grimoršek in Josip Zagar.

NAŠI ZASTOPNIKI.

kateri so pooblaščen pobirati naročnino za dnevnik "Glas Naroda". Vsak zastopnik izosa potrdilo od svoto, katero je prejel in jih rojka komu priporočamo.

Naročnina za "Glas Naroda" je: Za celo leto \$4.00; za pol leta \$2.50; za četrt leta \$1.25.

San Francisco, Cal.: Jakob Lovšin, Denver, Colo.: Louis Andolsek in Frank Škrabec.

Pueblo, Colo.: Peter Cullig, John Germ, Frank Janes in A. Kochevar, Salida, Colo. in okolica: Louis Costello.

Somerset, Colo.: Math. Kernely, Indianapolis, Ind.: Alois Rudman, Clinton, Ind.: Lambert Bolekar, Chicago, Ill.: Joa. Bostič, Joa. Bitah, Joa. Bevč.

Joliet, Ill.: Frank Bambich, Frank Laurich in John Zaletel.

Mascoutah, Ill.: Fr. Augustin, La Salle, Ill.: Matija Komp, Livingston, Ill.: Mich. Citar, North Chicago, Ill. in okolica: Ant. Kobal in Math. Ogrin.

So. Chicago, Ill.: Frank Černa, Springfield, Ill.: Matija Barborič, Waukegan, Ill.: Frank Petkovec, Franklin, Kans. in okolica: Franj Leskovic.

Frontenac, Kans.: Rok Firm, Ringo, Kans.: Mike Pencik, Kitzmiller, Md. in okolica: Franj Vodopivec.

Chisholm, Minn.: Frank Gorže, Jaš Petrich.

Calumet, Mich. in okolica: M. F. Koba in Mich. Šalta.

Detroit, Mich.: Paul Bartel, Aurora, Minn.: L. Perubek, Eveleth, Minn.: Louis Govže, Gilbert, Minn. in okolica: L. Vesel, Hibbing, Minn.: Ivan Pouše, Virginia, Minn.: Franj Hrovatich, Ely, Minn. in okolica: Frank Gouše, Jos. J. Peshel in Anton Poljanec, St. Louis, Mo.: Mike Grabrian, Great Falls, Mont.: Math. Urlih, Klein, Mont.: Gregor Zobeč, Gouvanda, N. Y.: Franj Kariša, Little Falls, N. Y.: Franj Masli, Barberton, O. in okolica: Franj Poje in Alb. Poljanec, Collinswood, O.: Math. Šlapnik, Cleveland, O.: Franj Sakser, Chas. Karlinger, Franj Meh in Jakob Hovnik.

Lorain, O. in okolica: Louis Balant, J. Kumeš in M. Ostanek, Niles, O.: Franj Kogovčič, Youngstown, O.: Anton Kikelj, Oregon City, Ore.: M. Justina, Allegheny, Pa.: M. Klarich, Ambridge, Pa.: Franj Jakše, Beemer, Pa.: Louis Hribar, Broughton, Pa. in okolica: Antoni Ipavec.

Burdine, Pa. in okolica: John Demšar.

Conemaugh, Pa.: Ivan Pačič, Vid Rovaniček.

Claridge, Pa.: Anton Jerina in Ant. Kozoglov.

Dunlo, Pa.: Jos. Oshaben, Export, Pa.: Louis Supancič, Forest City, Pa.: Mat. Kamlin, Farrell, Pa.: Ant. Valentincič, Greensburg, Pa. in okolica: Franj Novak.

Hostetter, Pa. in okolica: Franj Jordan.

Imperial, Pa.: Val. Peternel, Johnstown, Pa.: Franj Gabrenja in John Polanc.

Luzerne, Pa. in okolica: Antoni Osolinik.

Manor, Pa. in okolica: Fr. Demšar, Moon Run, Pa.: Franj Maček in Fr. Podmilšek.

Pittsburgh, Pa. in okolica: U. E. Jakobich, Z. Jakše, Klarich Mat. in I. Magister.

Ralphont, Pa. in okolica: Martič Koroschetz.

Reading, Pa. in okolica: J. Pevčič, South Bethlehem, Pa.: Jernej Koprivšek.

Steelton, Pa.: Anton Hren.

Turtle Creek, Pa. in okolica: Franj Schiftr.

West Newton, Pa.: Josip Jovan, White Valley, Pa. in okolica: Jurj Prevc.

Willock, Pa.: J. Peternel, Murray, Utah in okolica: J. Kastelic, Black Diamond, Waska.: G. J. Porenca.

Coketon, W. Va.: Fr. Kocijan, Davis, W. Va. in okolica: John Broščič.

Thomas, W. Va. in okolica: Jos. Korenchar.

Milwaukee, Wis.: Andrew Foa, Josip Tratnik in Aug. Collander, Sheboygan, Wis.: John Stampel in H. Svetlin.

W. Allis, Wis.: Franj Štef, Rock Springs, Wya.: Louis Tanczer in A. Justina.

ANGLESCINA

Pouk potom dopisovanja s pomočjo angleško-slovenskih učnih zvezkov.

Traja 6 mesecev. Vpišete se lahko vsak čas.

Šolnina za cel tečaj \$10.

Če želite imeti več pojma o angleški slovnici in jeziku s, loh, pškite še danes za pojasnila.

SLOVENSKA KORESPONDENČNA ŠOLA
(The Slovenian Correspondence School)

6119 ST. CLAIR AVE (BOX 19) CLEVELAND, OHIO

SLOVENSKA KORESPONDENČNA ŠOLA,
6119 ST. CLAIR AVE (BOX 19), CLEVELAND, OHIO.

Isrežite ta listek in ga pošljite s svojim naslovom:

IME

ČESTITA ALI P. O. BOX

MESTO

